

寓教于乐,法治宣传进校园



法治宣传进校园 →

“红灯停,绿灯行,交通法规牢记在心中!”一阵阵清脆的童声从临山小学的校园里传来。近日,枣庄市薛城区人民法院干警化身“法治老师”,走进薛城区临山小

学为学生们带来了一场寓教于乐的校园主题课。

法治老师们精心设计了“转圈圈”互动问答、“掷骰子”答题闯关、“校园安全”集体彩绘等游戏

环节,共同解锁了更多法律知识。活动中学生们踊跃参加,现场气氛热烈,在玩中学,在学中乐,悄然种下“尊法、学法、守法、用法”的法治种子。

(张建国)

薛城法院召开第三季度工作态势分析会

10月17日,薛城法院召开2025年第三季度工作态势分析会,会议旨在总结第三季度全院各项工作取得的成效,深入分析存在的问题与不足,并安排部署第四季度目标任务,为推进第四季度全院工作持续高质量发展凝聚共识、明确方向。党组书记、院长张弘出席会议并讲话,党组副书记、副院长邵明伟主持会议,全体干警参加会议。

会上,各部门负责人汇报了本部门第三季度工作开展情况,围绕工作短板展开深度分析,查找问题成因,并结合部门实际,提出改进措施和下一步工作重点与计划。

为进一步推动全院各项工作

提质增效,冲刺全年目标任务圆满完成,张弘强调:坚决提高服判息诉水平,实行上诉案件重点监管机制,建立上诉案件动态监测台账。定期召开上诉发改案件专题分析会,形成条线化分析报告,针对性改进审判工作。紧盯执行工作核心指标,每日数据跟踪、每周专题调度、每月考核排名。构建贯穿立审执全流程的协同机制,形成“以执促审、以审助执”的闭环管理。紧密对接全区平安建设考核要求,充分发挥审判职能作用。充分发挥“打击、管理、调节、保护、服务”职能作用,以“兴企优商·政法护航”5项行动为抓手,全力营造法治化、市场化、制度化的营商环境。

进一步完善联动共治格局,固化与行政调解、行业调解的常态化对接机制,推动重点领域联调工作室实质化运行。完善“调解+司法确认”无缝衔接流程,增强调解协议执行力。坚持内部队伍优化与新进人才培养相结合,拓宽青年人才进入渠道,持续优化队伍年龄与专业结构。将“一庭一品”建设作为提升司法效能、塑造法院形象的重要抓手,推动品牌创建与审执主业深度融合。全面压实从严治党主体责任,严格执行防止干预司法“三个规定”等铁规禁令,聚焦“关键少数”和审判执行一线等重点岗位,强化日常监督和廉政风险防控。

(宋亚丽)

法护银龄,权益同行 共筑敬老爱老助老法治屏障

为切实守护老年人合法权益,筑牢晚年生活“安全网”,近日,薛城法院走进社区,以“法护银龄,安享晚年,情系老人,守护权益”为主题,开展《中华人民共和国老年人权益保障法》宣传活动,让法治阳光照亮“夕阳红”。

活动现场,法官们用通俗易懂的语言,将法律条文转化

为老年人听得懂、用得上的“生活指南”。针对老年人最关心的赡养扶助、财产继承、防诈骗等问题,通过典型案例剖析,详解“子女拒不赡养怎么办”“如何防范养老理财骗局”等实际难题,手把手教老年人用法律武器维护自身权益。现场发放的宣传手册,更以图文并茂的形式,梳理出权益保障“关键点”,成为老

年人随身可查的“法律小词典”。

“以前总担心遇到事儿没处说理,现在知道法律能给我们撑腰!”一位参与活动的老人感慨道。此次宣传不仅解答了老年人的法律困惑,更传递出对银龄群体的关爱——敬老不止于物质关怀,更需用法治为老年人的幸福晚年“保驾护航”。

(张校华)

省法院到薛城法院开展 “法徽下的奋斗者”巡回宣讲活动

为深入贯彻落实霍敏院长“送教上门、覆盖到一线法官”指示要求,切实增强法官教育培训精准性、针对性,助力提升基层法院审判质效,近日,由省法院教育培训处副处长、一级调研员贺俊青带队,省法院民一庭副庭长、三级高级法官陈东强,省法院审监三庭三级高级法官李加付,济宁市梁山县法院党组成员、副院长张永杰组成宣讲团到薛城法院开展“法徽下的奋斗者”巡回宣讲活动。

全国“双百政法英模”、全国模范法官、全国优秀法官、全国先进工作者张永杰作先进事迹交流分享,用真挚朴素的语言、鲜活感人的案事例,生动展现了一名新时代优秀法官的忠诚信仰、为民情怀和担当精神。

省法院宣讲团聚焦基层法院审判工作实际,采用“专题授课+互动研讨”模式开展专题座谈会,聚焦民间借贷、民事案件调解、建设工程等司法实践

领域分享经验,紧扣工作实际现场答疑。三个专题座谈会同时开展,宣讲团审判专家精心准备,全市两级法院50余名法官及调解员参加座谈会。

参会人员纷纷表示,省法院组织的“法徽下的奋斗者”巡回宣讲活动精准聚焦一线业务需求,提供了一次宝贵学习机会,将切实把所学所思所悟转化运用到司法实践中,持续提升精准适用法律、妥善化解矛盾的能力。

(王金秋)

枣庄中院与薛城法院开展“改进司法作风、提升队伍素能”青年干警联学联建活动

为大力弘扬红色法治文化,传承红色革命精神,激励青年干警奋发有为,推动两级法院青年干警共学共建、共享互促,9月28日,枣庄市中级法院和薛城法院青年干警联合开展“改进司法作风、提升队伍素能”联学联建活动。

活动第一站,干警们走进薛城区铁道游击队纪念馆。在讲解员的带领下,依次参观了“历史背景厅”“战斗历程厅”等展厅。干警们通过珍贵的历史文物、生动的场景复原和详实的影像资料,重温鲁南铁道大队在党的领导下浴

血奋战、智斗敌寇的英雄史诗,让大家沉浸式感受着“军魂永驻、初心不改”的精神传承。

活动第二站,在薛城法院举行了青年干警专题讨论会,以“做深‘三强三优’,我该怎么办”为主题,旨在引导全体青年干警在思想碰撞中明晰方向,在交流探讨中凝聚共识,切实将“三强三优”要求转化为改进作风、履职尽责的实际行动。8名青年干警结合工作实际,畅谈感悟体会,以勇于担当的作风,充分展现了两级法院青年干警的责任意识与奋进姿态。

(焦月)

薛城法院赴枣庄市保密教育实训平台 开展保密实训教育

为进一步提升领导干部和干警保密意识,筑牢保密思想防线,近日,薛城法院领导班子成员、中层干部及干警代表赴枣庄市保密教育实训平台参观学习。

在实训平台,参训人员通过实地参观、聆听讲解、观看警示教育片、互动体验等方式,共同回顾了百年党史中保密工作的发展历程,系统学习了当前保密工作形势任务和保密法律法规,深入了解了新时期保密工作的严峻复杂

形势,直观感受到日常工作与生活中可能存在的失泄密隐患。

通过本次培训,进一步增强了维护国家安全的政治自觉和行动自觉,提升了自身保密意识和工作水平。参训人员一致表示,要将“保守机密、慎之又慎”深深镌刻到内心,在今后的工作中,时刻绷紧保密之弦,严格遵守保密法律法规,切实履行保密义务,将保密工作管在日常、抓在经常,确保党和国家秘密绝对安全。

(赵若彤)

薛城法院组织老干部赴红色教育基地 开展主题活动

近日,薛城法院精心组织离退休老干部一、二支部党员,赴孟良崮红色教育基地,开展“弘扬抗战精神 筑牢爱国情怀”和“传承沂蒙精神 汲取奋进力量”主题党日活动,在红色浸润中追忆初心。

老干部们怀着崇敬的心情乘车走进孟良崮红色教育基地。在讲解员的引导下,认真参观历史陈列馆内的珍贵图片、文献资料和实物展品。从革命先辈抛头颅洒热血的峥嵘岁月,到新时代砥砺奋进的辉煌成就,一幅幅画面、一段段故事,生动再现

了中国共产党波澜壮阔的奋斗历程。老干部们不时驻足凝视、交流感悟,深情回顾与党同心、与时代同步的奋斗过往,言语间满是对革命先辈的缅怀之情,对党的忠诚与热爱溢于言表。

在红嫂纪念碑前,老干部们驻足瞻仰,老干部党员代表结合自身经历,深情回顾了红嫂们“舍小家为大家”的奉献精神。老干部们向纪念碑鞠躬致敬,表达对红嫂群体的深切缅怀和崇高敬意,既是对革命先辈的告慰也是对初心使命的坚守。

(延妍)